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ΕΓΓΡΑΦΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Του Δρος Ανδρέα ΜΟΛΕΣΚΗΜέλους Διδακτ. Ερευνητ. Προσωπικού Προγρ. Δημόσ. Διοίκ. και Ευρωπ. Πολιτ. Πανεπιστημίου ΝΕΑΠΟΛΙΣ, ΠάφοςΤο άρθρο, που δημοσιεύεται στις επόμενες σελίδες είναι «προϊόν» πρακτικής άσκησης Μεταπτυχιακών Φοιτητών του Προγράμματος Δημόσιας Διοίκησης του Πανεπιστημίου «Νεάπολις» Πάφου.Η πρωταρχική προϋπόθεση που τέθηκε ήταν να ετοιμαστεί ένα Έγγραφο Πολιτικής, που θα μπορούσε να πάρει τη μορφή Πρότασης προς το Υπουργικό Συμβούλιο, σ' ένα θέμα, που θα επέλεγαν οι Φοιτητές από ένα κατάλογο 11 θεμάτων.Όπως είναι γνωστό, η ιδιαιτερότητα του Κυπριακού Συντάγματος και κατ' επέκταση της λειτουργίας της Δημόσιας Υπηρεσίας, είναι η συχνή τακτική υποβολή προς το Υπουργικό Συμβούλιο Προτάσεων / Εκθέσεων / Σημειωμάτων από τα Υπουργεία, (ουδείς άλλος δικαιούται να υποβάλει πρόταση προς το Υπουργικό Συμβούλιο), για θέματα, που χειρίζεται το κάθε Υπουργείο. Δεδομένου δε, ότι το Υπουργικό Συμβούλιο συνεδριάζει ανελλειπώς κάθε εβδομάδα υπολογίζεται, ότι πέραν των 2000 Προτάσεων / Εγγράφων Πολιτικής συζητούνται κατ' έτος στο Υπουργικό Συμβούλιο γεγονός, που προϋποθέτει, ότι 4 - 5  Προτάσεις / Έγγραφα Πολιτικής πρέπει να παράγονται από το κάθε Υπουργείο κάθε εβδομάδα.Η ετοιμασία και η διατύπωση τέτοιων Εγγράφων Πολιτικής είναι μία υποχρέωση και θα πρέπει να εκπληρωθεί μέσα από ορισμένες προδιαγραφές, όπως π.χ. η έκτασή τους να μην υπερβαίνει ορισμένες σελίδες, να υπάρχει μία συγκεκριμένη δομή, που να καλύπτει το ιστορικό του θέματος, την ανάλυση των διαφόρων παραγόντων / εμπλεκομένων / παραμέτρων και τις αιτιολογημένες εισηγήσεις για επίλυση / βελτίωση / προώθηση του θέματος. Επίσης, να λαμβάνει υπόψη το συνταγματικό και νομικό πλαίσιο, την λειτουργικότητα του Κράτους, το ύψος του κρατικού προϋπολογισμού και γενικά την εφικτότητα των εισηγήσεων / αποφάσεων.Το Έγγραφο Πολιτικής των κυριών Μύριαμ ΛΟΪΖΙΔΟΥ - ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ και Σαββούλας ΙΩΑΝΝΙΔΗ θεωρώ, ότι αξίζει της ευκαιρίας για δημοσίευση γιατί εκπληρώνει, επαρκώς τις πιο πάνω προϋποθέσεις και προδιαγραφές.
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